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fire combat

Vatrogasna natjecanja – Amerika ili Europa?
U Osijeku je 26. travnja 2014. godine, na Trgu 

Ivana Pavla II., ispred konkatedrale 
Svetog Petra i Pavla održano drugo po redu 
natjecanje vatrogasaca popularnog naziva 
Fire Combat. U najljepšem ambijentu ovog 
dijela Europe, natjecanje je organiziralo Do-
brovoljno vatrogasno društvo Osijek Gornji 
grad, a 27 natjecateljskih parova iz različitih 
dijelova Hrvatske dokaz su sve veće popu-
larnosti ovakvog oblika nadmetanja.

 Inače,  natjecanje je nastalo iz fenome-
na američkih challengera koja ističu usko 
specijalizirane vještine različitih zanimanja 
(šumara u rezanju sjekirama, motornim pi-
lama, brzom penjanju na uspravne trupce, 
vatrogasaca u prenošenju tereta, probijanju čeličnih 
ploča, udaranju kamionskih guma čekićima velike te-
žine i sl.)  u kojima dominiraju fizičke sposobnosti na-
tjecatelja. Nabrojana, i još mnoga druga natjecanja kao 
na primjer različiti gladijatorski dvoboji te ekstremni 
poligoni, sve više su nošena  komercijalnim valom koji 
internetom raznosi adrenalin, a milijuni dolara rastu s 
brojem klikova. Amerikanizirani stil života ušao je na 
velika vrata i u naše domove. Veličanje snage i ekstre-
mnih vještina pojedinca simbolizira nepobjedivost na-
cije, a u konačnici sve mora donijeti profit organizatori-
ma i promotorima. Dijelom poneseno radoznalošću, a 
dijelom zbog potrebe unošenja dinamike u vatrogasna 
natjecanja, nastalo je turnirsko natjecanje koje se tre-
nutno održava u desetak hrvatskih gradova s tendenci-
jom širenja velikom brzinom.

S komercijalnog gledišta, ovakva natjecanja za sad ne 
donose profit organizatorima, a na to će se morati pri-
čekati još neko vrijeme dok ih neka 
od društvenih mreža ne komerci-
jalizira na svjetskoj razini (ukoliko 
dvoboji postignu ekstremno brza 
vremena koja će zainteresirati širu 
publiku gledatelja).

S etičkog pak gledišta čini se da 
je natjecanje suzilo načela koja pro-
moviraju tradicionalna vatrogasna 
natjecanja, a to su svakako uspjeh 
tima sačinjenog od većeg broja po-
jedinaca te otvorenost  u komuni-
kaciji među natjecateljima koja je 
naglašena u tradicionalnim vježba-
ma, jer  traju puno duže te okupljaju 
puno više natjecatelja. Načelo pri-
stupačnosti svim dobnim skupina-
ma također je na strani natjecanja 
koja dolazi iz stare Europe.  

 Zbog činjenice da su dinamič-
nost te ekstremna fizička pripre-

mljenost  stvari koje fasciniraju prije svega mlađu po-
pulaciju, a upravo je to dobna skupina 
koja konzumira internetske usluge, nije 
nemoguće da se u sljedećim godinama 
ovakvo ili slično nadmetanje pojavi unu-
tar CTIF-ovih propozicija.

Organizacija natjecanja
S organizacijom ovakvih natjecanja 

treba postupati oprezno zbog nekoliko 
razloga. Prvi je činjenica da se kod ove 
vrste natjecanja događaju velika psiho-
fizička naprezanja koja od sudionika 
zahtijevaju vrhunsku tjelesnu pripre-

mljenost i uvježbanost što i jest glavno obilježje ame-
ričkog pristupa tjelovježbi u kojem tijekom treninga 
opterećenja rastu i do 90 % apsolutno mogućih. Da bi se 
pristupilo ovakvom tjelesnom opterećenju, čovjek mora 
biti ne samo apsolutno zdrav nego i predisponiran za 
ovakav dril.

Nisam siguran da svi sudionici natjecanja imaju baš 
ovakve sposobnosti što opet sa sobom nosi opasnosti 
od kardiovaskularnih ekscesa (srčani i moždani udar i 
sl.), te brojne mogućnosti fizičkih ozljeda (pad s visine, 
ozljeđivanje lokomotornog aparata zbog nepravilnog 
nošenja i povlačenja tereta i sl.).

Drugi ne manje važan razlog je činjenica da se na-
tjecanje odvija u parovima. Natjecatelji ne dolaze na 
početak natjecanja (izostaje zajednička ceremonija 
otvaranja), a kod samog izvođenja vježbi potencira se 
individualizam što bitno odudara od vrijednosti koje 
njeguje vatrogastvo kao poziv u kojem pobjeđuje kolek-

tiv, a ne pojedinac.
No, atraktivnost Fire Combat 

Challengera te nadasve uspjeh u na-
tjecanju simbolizira sposobnost pre-
življavanja u svim uvjetima, a  to po-
tencira toliko potrebni optimizam u 
današnje vrijeme.

Atraktivnost privlači publiku i to 
ne samo onu na mjestu događaja, a to 
znači uspjeh i zaradu. Kako živimo u 
novom vijeku svakakvih čuda, CTIF 
bi trebao razmisliti o modernizaciji 
tradicionalnih oblika natjecanja, ali 
onoj koja dovodi gledatelje na sport-
ska borilišta i što je još važnije - pred 
ekrane računala.

To će odrediti u kom pravcu će se 
razvijati europsko vatrogastvo – po 
mjeri društva  (sadašnji europski mo-
del) ili pojedinca (američki hedoni-
zam).
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